

## 选票超 50 万，“祝融号”荣登榜首

本报讯（通讯员 文兰）截至 2 月 28 日 24 时，为期 40 天的中国首辆火星车全球征名活动公众网络投票结束，“祝融号”以超过 50 万选票荣登榜首，排名第一。

中国首辆火星车全球征名活动于去年 7 月 24 日正式启动；今年 1 月 18 日，火星车的征名完成了全球初评，弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共 10 个名称入选初评十强；从 1 月 20 日 12 时起至 2 月 28 日 24 日止，通过 40 天的公众网络投票，“祝融号”公众网络呼声最高，最后以 504466 选票遥遥领先。

祝融，上古神话人物、火神。关于他的名字，有传说记载：“祝”是永远、继续的意思，“融”是光明的象征。百度 CEO 李彦宏认为这个名字很有寓意——继续用火来照耀大地，永远给人带来光明。

据《左传》《史记》《山海经》《礼记》《淮南子》《水经注》

等 23 部古书记载：自燧人发明钻木取火后，有了火种不会保留和使用，祝融于是便发明了新的取火方式及用火和保留火种的方法。祝融教人们如何以火熟食，用火取暖，以火驱邪。祝融还发明了火攻战法，在中国历史上首次在战争中使用火战，用火攻助黄帝打败了蚩尤，立了大功。为此，黄帝重赏祝融，命他掌管天下的火，镇守南方。

祝融将位于今湖南境内、中华五岳之一的南岳衡山作为“南方局”的驻地，他在这里以火施化，造福于民，赢得了人们的敬重，人们尊称他为火神；又因火是赤色的，人们又称他为“赤帝”。

据悉，专家从 3 月 1 日开始进行终审投票，并将网络投票与评审委员会专家投票按照 1:1 加权计算，最终确定三甲顺序。终审确定的三甲顺序将按程序报批国家航天局，确定中国第一辆火星车的最终名称，并择期向社会公布。

## 傲霜秋菊毛泽建

■本报记者 莫雄飞



矢志为国舍小家，换得中华遍地花。

毛泽建是毛泽东的堂妹，年仅 24 岁就为革命事业献出了自己宝贵的生命。近日，记者来到衡山县城西南郊的毛泽建烈士陵园，瞻仰烈士风采，缅怀先烈精神。

毛泽建烈士陵园前临湘江，后倚南岳 72 峰之一的中紫峰，园内风景秀丽，翠柏掩映。该陵园始建于 1968 年，2005 年毛泽建诞辰 100 周年时再次全面维修，目前为湘南地区最大的烈士陵园。

记者沿着园内的青石台阶拾级而上，不一会儿，就来到了烈士纪念馆前。纪念馆塔顶有“2”和“4”两个数字，喻意毛泽建牺牲时年仅 24 岁。纪念馆后的墓座上刻有“1905”和“1929”两个数字，分别表示她出生和牺牲的年份。墓座两侧栽有 6 株雪松，代表毛泽东家里为革命牺牲的 6 位亲人：毛泽民、毛泽覃、毛泽建、杨开慧、毛岸英、毛楚雄（毛泽覃之子）。

讲解员告诉记者，陵园现已成为衡山县红色教育基地，每逢“清明”“七一”“十一”等节假日，许多学校会组织学生前来扫墓、敬献花圈，许多单位会来此开展党员主题教育活动，吊唁革命先烈，重温入党誓词，重温那段波澜壮阔的峥嵘岁月。平时，也有不少游客来此观瞻，登陵园，忆英雄，远眺湘江，抚今追昔。在毛泽建烈士纪念馆内，最先引起记者注意的，是毛泽建当年被捕后在狱中写下的遗言：“我将毙命，不足为奇。在达湘（毛泽建又名毛达湘）个人方面是很痛苦的事了，人世间的苦情已受尽，不堪再增加。现在各处均在反共，这是我早就料到了的。革命轻易的成功，千万不要作这样的奢望。但是，人民总归要做主人，共产主义事业终究要胜利。只要革命成功了，就是万死也无恨。”字里行间充分表达出毛泽建乐观坚定的革命信仰，以及愿为革命赴汤蹈火的革命精神。

“毛泽建是毛泽东亲人中为革命牺牲最早的一位烈士。”原衡山县纪念馆馆长刘辉煌告诉记者，并动

衡阳综合保税区：

## 前两月外贸进出口总额“双增长”

本报讯（通讯员 曹丹丹）最新企业快报统计数据，衡阳综合保税区 2021 年前两个月累计实现外贸进出口总额 15540 万美元，比上年同期增长 224.14%。其中进口额 8962 万美元，同比增长 276.36%；出口额 6578 万美元，同比增长 172.61%。至此，衡阳综合保税区实现了开年外贸进出口总额“双增长”。

当前国际、国内经济形势下，这份捷报展现了衡阳综合保税区的外贸经济韧性，也透露出不少外贸新动向、新看点。一方面，部分行业在疫情下逆风成长迎来新机遇，医疗用品（含熔喷布）产值激增；另一方面，外贸新业态取得突破，亚马逊 FBA 业务成为亮点，即将实现“本地优品销全球”。

郭玉凤：

## 用责任诠释人民法官的使命和担当

■本报记者 周琪



审结的案子服判息诉率达 92.2%，调撤率达 72.2%，上诉案件无一发回重审和改判，2020 年办案 90 余件，结案率为 100%……这些简单的绩效数据背后，有着一位女法官许多不同寻常的故事，她就是南岳区人民法院一级法官郭玉凤。

匠心独具的法律人

“郭法官，太感谢你了，帮我解决了问题。”近日，旷先生激动地把锦旗送到郭玉凤手中。

原来，在 2020 年底，旷先生与某装修公司就装修合同违约金的问题产生了分歧，一个多月协商未果，于是提起了诉讼。郭玉凤法官向案件双方了解情况后，用专业的法律知识，做好双方的思想工作，于 1 月 22 日调解结案，装修公司当场支付违约金。

民事审判家长里短的事情多，但“烫手山芋”的也不少。

在一起涉及征地拆迁安置的招商引资合同纠纷案中，案情复杂，标的额大，牵涉的利益主体众多，历时多年仍未得到妥善解决，原告诉至法院。在梳理案件过程中，她意识到该案如果图省事，怕麻烦，可以一判了之，但这样很可能激化矛盾，还可能引发后续结算纠纷，增加双方诉累。

于是，郭玉凤多次联系当事人做思想工作，入情入理地分析案件利害得失，不厌其烦地释理讲法，要求各方换位思考，经过长时间的沟通，终于取得了双方当事人的理解与认同，促使该案成功调解。调解后的第二天，当事人就送来了锦旗，称赞她办案严谨细致，调解尽心尽力。

郭玉凤说：“法官办案既要维护法律的公正和权威，又要做到让当事人服判息诉，达到法律、社会、政治三个效果相统一。”做好这些就需要法官不但要有扎实的法学理论功底，更要有法律人定纷止争、化解矛盾的“匠心”。

（下转第二版）

## 2 月份，衡阳有点热

平均气温为 12.7℃，较常年偏高 4.0℃，居历史第二高

详见第四版

## 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2021 年 3 月 3 日 星期三 农历辛丑年正月二十

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第 17749 号

南岳区以更高站位、更大力度推进引才、育才、留才——

每年 500 万真金白银  
兑现“祝融人才计划”

本报讯（通讯员 文兰 文丽贵 记者 刘思远）2 月 22 日，南岳区召开首批人才奖励津贴集中兑现会议，对符合《南岳祝融人才行动计划（试行）》政策的 33 名对象进行奖励补贴，以真金白银助推人才成为引领南岳创新发展的“第一动能”。

此次列入首批人才奖励津贴集中兑现的有“南岳优秀学子”“机关企事业单位人员攻读学历学位”“市级人才津贴”三个类别。这三个类别兑现奖励补贴与职业技能晋级奖励、职称晋升奖励等，都是南岳人才新政中惠及本土人才培养的政策，旨在通过自主育才强化造血功能，形成可持续的人才竞争优势。其中，来自南岳区林业系统的李明红、胡春辉夫妇双双成为“市级人才津贴”的获得者。“凡南岳本土经衡阳市认定

的高层次人才，可享受每月 500 元人才津贴，补贴期限 3 年。”

李明红为祁东县人，在南岳树木园工作了 30 多年。他说：“五岳独秀，秀在其林。南岳树木园这个平台很好，给我们提供了很好的条件。我还有几年就要退休，老牛亦解韶光贵，不待扬鞭自奋蹄，我会继续发挥余热，做好‘传帮带’工作，把南岳建设得更美好。”

费乃真也是一名外地来南岳工作的年轻人。6 年前，他怀着对名山的憧憬考取了公务员，成为了一名南岳人。这

次他因攻读硕士研究生而获得“机关企事业单位人员攻读学历学位”3 万元的奖励补贴。“在南岳区工作是件很幸运的事情，这里不仅为我们既提供了优良的工作环境，也提供了优渥的奖励政策和优质的服务保障，让我能安心、放心、舒心地扎根南岳、努力工作。”

为不拘一格引进人才，千方百计留住人才，想方设法培养人才，南岳区于去年 7 月制定《南岳祝融人才行动计划（试行）》。该计划从全面推进人才引进工程、实施旅游人才集聚工程、实施现有人才提升工程、实施名家名匠铸造工程、实施青年人才培养工程、实施人才服务保障工程等六个方面，大力破除束缚人才发展的思想观念和体制机制障碍，最大限度激发人才活力。从着力点看，该计划既着眼引才、育才、留才几个环节，也考虑了人才关心的配偶安置、子女入学、住房保障等现实问题；从适用性看，既有针对区直非参公事业单位的人才引进办法，又有以市场为导向的旅游人才引用培养使用机制。同时，该计划以全区 7 万多总人口配套每年不少于 500 万元的人才发展资金的支持力度，力求形成全包容、全开放的人才政策体系，为南岳区建设全域旅游示范区和打造国际精品旅游目的地提供人才支撑。

为加快推进《南岳祝融人才行动计

划（试行）》落地见效，今年 2 月 4 日，该区又正式发布《南岳祝融人才行动计划（试行）》13 个配套实施细则，形成了“1+13”政策体系，为南岳人才新政提供了操作层面的政策支持；2 月 10 日，该区对外发布 2021 年引进（招聘）急需紧缺人才公告，面向社会公开引进（招聘）企事业单位急需紧缺专业人才 11 名。首批公开引进（招聘）的企事业单位专业人才中，有 7 个岗位学历要求为硕士研究生，体现出南岳对高学历人才的引进力度；作为国内外知名旅游景区，旅游人才、文化艺术人才均被列入首批引进人才名单；区林业科技推广中心、区疾控中心等专业技术岗位的人才引进，为南岳衡山国家级自然保护区发展和受新冠疫情冲击后的公共卫生服务提供了人才支撑；除区直非参公事业单位外，南岳还将人才引进范围扩大到企业，区农村和城市建设投资开发有限公司计划引进一名土建类专业的全日制研究生。

“出台政策就得落实，作出承诺就得兑现。世界的竞争，归根到底是人才的竞争。当前南岳正处于转型升级关键期、全域旅游机遇期，要实现打造国际精品旅游目的地这一目标，比以往任何时候都更加需要人才、更加渴求人才。”南岳区委书记、区委人才工作领导小组第一组长曾建华表示，南岳区会把人才工作摆在更加突出位置，以更高站位、更大力度加以推进。

## 让农民和企业互为乡村振兴“合伙人”

——访全国人大代表、黑土麦田青年扶贫工作队队长秦玥飞

■本报记者 唐海强

来越富裕，为接下来的乡村振兴工作打下了坚实基础。”

秦玥飞在衡山县福田铺乡白云村担任大学生村官期间，组建了黑土麦田青年扶贫工作队，在白云村及衡阳市对口帮扶的湘西州花垣县贫困村开展扶贫工作。2016 年至今，黑土麦田青年扶贫工作队累计输送 100 多名高校毕业生和专业人员帮助贫困地区进行产业扶贫，为当地引入社会资金 2000 余万元，实现扶贫产品销售收入近 2000 万元。2020 年，黑土麦田青年扶贫工作队克服疫情影响，其油茶项目支农建成 600 亩油茶种植基地，为建档立卡贫困户、村民、合作社、村集体等创造纯利润 110 万元，并于 2021 年 2 月完成分配。

“这些都离不开市委、市政府的大力支持和衡阳各单位的慷慨帮扶。”秦玥飞

说，衡阳市将优秀茶油企业“大三湘”引入花垣县开展对口帮扶，使花垣县的贫困户和衡阳市优秀茶油企业相互形成了合伙人关系，而不是简单的产业链上下游关系。有了衡阳市茶油企业的产能加持，工作队在花垣县的油茶产业扶贫项目没花一分钱搞生产线重复建设，却用上了全国一流的生产线和优质的仓储、物流、管理、售后支持等服务，为取得较好的扶贫成绩提供了有力保障。

秦玥飞认为，衡阳市在对口帮扶工作中探索出的这种利用城市企业富余产能助力乡村产业发展的扶贫模式，完全可以在接下来的乡村振兴中发挥更大作用。农民和企业可打破原本单一的上下游关系，互相成为乡村振兴合伙人，实现优势互补，共同促进乡村产业振兴。

## 《湖南省电动自行车管理办法》正式实施

3 月 1 日起，《湖南省电动自行车管理办法》（以下简称《办法》）正式实施。什么是符合国家标准的电动自行车？不佩戴安全头盔会怎样？3 月 1 日下午，省公安厅召开《办法》新闻发布会，就市民关心的相关问题进行解读。

加强电动自行车管理，引导文明出行

会议通报，湖南是电动自行车的使用大省，目前已登记在册的电动自行车有 562.6 万辆。电动自行车的迅猛发展

在给人民群众生产生活带来便利的同时，也给交通秩序、公共安全带来很大的压力。湖南开展电动自行车管理立法，就是为了解决电动自行车行业发展和日常使用过程中存在的突出问题，处理好方便群众出行与保障公共安全的关系，让这一绿色便捷的交通运输方式更好地满足人民群众的生产生活需要。

据了解，《办法》一共有 6 章 32 条，以加强电动自行车管理、引导文明出行、保障人民生命财产安全为主要出发点，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等

国家有关法律法规，结合湖南省实际，对电动自行车管理作出了全面、具体的规定。除关注道路交通安全管理外，《办法》还对生产、销售、维修、通行以及停放等全链条、各环节统筹考虑、全面规范，推动形成闭环管理。

骑乘电动自行车须佩戴安全头盔

在通行规范方面，《办法》较好地平衡了满足群众出行需求和保障公共安全之间的关系，（下转第七版）

三年行动

## 节后复工复产忙，吹响安全集结号

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报电话 12345



广告